

時

評

尋求中央支持 走出經濟困境

行政長官林鄭月娥昨日宣布，推遲原定明天在立法會發表施政報告的安排，主要原因是需要時間去爭取中央政府支持，希望將有關措施列入施政報告，以提振香港市民恢復經濟的信心，讓香港經濟獲得新的發展動力。這個決定得到香港輿論和廣大市民的支持，許多社會人士表示，香港與內地經貿關係本來就密不可分，香港在困難時期，很有必要爭取中央政府更多的支持和協助，期待行政長官本月下旬的北京之行，能為香港帶回更多的利好消息。

香港回歸祖國以來，凡是遇到經濟困難、民生艱苦的時候，中央政府都會伸出援手。回歸之初，香港遇到亞洲金融風暴的衝擊，國際炒家也乘虛而入，多路夾攻香港的股市、樓市及匯市，企圖將香港變成國際大鱷的「提款機」。在香港特區政府的請求下，中央政府用當時並不充裕的外匯儲備作為後盾，全力支持香港發起金融反擊戰，終於打敗了這些實力雄厚的國際炒家，穩住香港的經濟。2003年香港受到沙士疫情影响，經濟陷入谷底，中央政府也適時推出包括內地旅客來港「個人遊」等一系

列惠港政策，特別是每年數千萬的內地來港遊客，使香港各行各業都興旺起來，經濟快速反彈並保持長達十幾年的增長。

目前，香港經歷「黑暴」及新冠肺炎疫情的雙重打擊，經濟陷入了前所未有的困境，市民的生活也變得相當艱難。此時此刻，香港只有融入國家發展大局，特別是依託粵港澳大灣區廣闊的經濟腹地，才能通過引入新的發展動力，走出經濟困境。尤其是內地在下半年以來，已經全面控制住疫情，經濟恢復增長，以剛剛過去的國慶中秋黃金周

為例，內地就有遊客6.37億人次，旅遊收入近4,665.6億元人民幣。香港如果能夠在中央政府更多的政策措施支持下，與這個充滿生機活力的世界第二大經濟體融合在一起，還有什麼困難不能克服，還有什麼奇跡不能創造呢？不過，香港如果未能全面撲滅疫情，內地旅客也難以來港，中央即使有更多的支援措施，也難以發揮應有的效力。因此，特區政府必須在爭取中央支持的同時，帶領港人全力以赴戰勝疫情，才能真正重拾港人信心，讓東方之珠再現輝煌。

VTC女生染疫 疑酒吧三代傳播

與確診者港威酒店聚會 同場兩人已中招

本港新冠肺炎疫情反覆，昨日再多11宗確診個案，5宗為本地個案，其中一宗源頭不明。酒吧China Secret感染群組可能出現第三代傳播，一名屯門職業訓練局青年學院的18歲女生確診。該女生雖然沒有到過該酒吧，但上月底與China Secret確診者及密切接觸者在港威酒店房間聚會，同場早前已有兩人染疫，使該酒吧群組至今累積14人確診。女生所讀的屯門青年學院停課14天。至於不明源頭個案為一名23歲巴基斯坦裔女子，早前兩次病毒測試均呈陰性，8月在廣華醫院分娩，近日因腰痛再入院驗出對病毒呈弱陽性，已有抗體。



■屯門VTC與屯門IVE都需停課14天。

昨日疫情重點

| | |
|-----------------------|--|
| 國寶之家群組 | 新增個案5185、個案5187：分別為61歲及52歲男院友 |
| China Secret / 豪麗大廈群組 | 新增個案5193：18歲屯門職業訓練局青年學院女學生，住上水天平邨天喜樓，9月27日到港威酒店房間參與7人聚會，10月3日曾與社工到粉嶺和興體育館打羽毛球，10月4日發病，10月5日最後上學。 |
| 不明源頭個案 | 個案5186：23歲女，巴基斯坦裔，無病徵。7月11日抵港，與家人同住蘇屋邨彩雀樓，8月27日在廣華醫院分娩，10月10日因腰痛再入院，檢測呈弱陽性，有抗體。 |

資料來源：衛生防護中心

女生發病後仍如常上學，曾與同學在學校餐廳食飯，她還曾於10月3日與社工到粉嶺和興體育館打羽毛球。屯門青年學院與屯門香港專業教育學院（IVE），由於兩所院校鄰近且共用部分校園設施，故都將停課14天，衛生署會在兩間學校派發樣本瓶。

巴裔婦7月檢測兩陰

另外，一宗無源頭個案患者為23歲巴基斯坦裔女子（個案5186），她於7月11日抵港，在駿洋邨隔離期間接受兩次病毒測試，均呈陰性反應，檢疫結束後回到蘇

屋邨彩雀樓，與家人同住。8月24日她因要產子入住廣華醫院，同月27日分娩，兩日後出院，女子當時沒有發燒等病徵，故未做測試。

上周六（10日）她因腰痛再入院，檢測結果呈陽性，但CT值較高約為40，表示體內病毒含量低，同時血清亦驗出有抗體。張竹君表示，該個案「好難講」，不排除是輸入個案，可能在入境時帶病毒量很低，檢測不出；但也可能是在香港社區中感染一直無病徵，或於早前已發病並在社區傳播，故衛生署會向蘇屋邨居民派發樣本樽。

限聚令料維持4人 酒吧仍可營業

本港近日再出現多宗不明源頭新冠肺炎感染個案，顯示社區仍有隱形傳播鏈，有消息指出，現行限制社交距離防疫措施於本周四（15日）限期屆滿後，政府傾向維持現狀，即限聚令維持最多4人等，近日出現群組個案的酒吧業仍可繼續有條件地營業。

早前中秋假期過後，香港累積出現逾50宗本地個案，酒吧、院舍都出現群組爆發，幾乎全部未能追蹤感染源頭。港大感染及傳染病中心總監何栢良昨日指，疫情明顯出現反彈，認為香港已踏入第四波疫情，並警告或會在短時間內急劇惡化，未來幾個月的冬季更屬高危險期。他表示，現行防疫措施有效，但部分餐廳酒吧並無跟從，導致容易出現群組感染，呼籲市民小心。他認為，政府必須設法在疫情未進一步惡化前，確保防疫措施有效落實，包括加強巡查食肆、酒吧等高危險處所並嚴厲執法。

酒吧區470樣本無陽性

何栢良續說，有最新研究顯示，確診者呼吸時呼出的空氣也帶有具傳染性病毒，即是在餐廳或酒吧等空氣不流通的室內環境，與患者共享空氣，便等同共享病毒，呼籲各高危險處所嚴守防疫，否則會「累街坊」。

何栢良又提到，市民並非不願接受病毒檢測，而是檢測流程不方便，例如求診地點無合適地方讓醫生採樣等，建議增加派發及收集樣本瓶的地點並延長服務時間，或在18區以流動車配合現有的臨時檢測中心，讓市民即場採樣以加強檢測量。他又認為，若臨時檢測中心可即時收集樣本，市民或會更樂意做檢測。

另外，政府於上周五（9日）至周日（11日）分別在蘭桂坊、尖沙咀及灣仔酒吧區，以及在酒吧區附近停泊流動車輛派發樣本瓶，合共派發逾2,100個樣本瓶，食環署回覆查詢時表示，截至前日檢測承辦商已收回約470個樣本作檢測，暫未有樣本呈陽性。

一名屯門職業訓練局青年學院的18歲女生昨日確診（個案5193），她居於上水天平邨天喜樓，曾在荃灣悅來酒店居住。本月4日開始失去味覺，翌日最後一天上學，本月8日到門診取樣本瓶，檢測後確診。

女生雖然沒有到過酒吧China Secret，但曾與China Secret 確診者及密切接觸者聚會，顯示China Secret 群組或已出現第三代傳播。衛生防護中心傳染病處主任張竹君透露，女生曾在9月27日和幾名朋友在港威酒店房間聚會，同場有兩名分別是China Secret 確診者及密切接觸者，後來也確診。

或經隔離房客染疫

張竹君不排除女生是經隔離的房客染疫，張竹君說：「他們聚會時，在場人士出出入入酒店房間，（隔離房）有人或曾去過China Secret 酒吧，亦有人曾接觸過China Secret 的確診者，再與是次確診女生接觸。」連同確診女生在內，酒吧群組累計14人染疫。未「中招」的5名出席聚會人士被列為密切接觸者，送往檢疫。